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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL?,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noo ko

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk e z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kdlkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

OEIEID

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Pretem pomocniczym nie jest
A. pretrozdzielczy.
B. pret nosny odgiety.
C. strzemig pojedyncze otwarte.
D. strzemie pojedyncze zamknigte.

Zadanie 2.

Na ktorym rysunku przedstawiono pret dwuskosnie zebrowany z dodatkowym zeberkiem?

-
XXX _

TTTT

Zadanie 3.

Warunki techniczne wykonania i odbioru robot zbrojarskich (fragment)
—  Dopuszczalna wielko$¢ miejscowego wykrzywienia wynosi +4 mm, prostopadle od teoretycznej osi.

—  Dopuszczalna roznica diugosci preta, liczona wzdtuz osi od odgiecia do odgiecia w stosunku do podanych na
rysunku, wynosi £10 mm.

— Dopuszczalne odchylenie strzemion od linii prostopadtej do zbrojenia podiuznego wynosi 3%.

— Roéznice w rozstawie strzemion nie powinny przekraczaé 2 cm.

—  Roznica w wymiarach oczek siatki nie powinna przekraczaé 3 mm.

—  Dopuszczalna roznica w wykonaniu siatki na jej diugosci wynosi £25 mm.

—  Liczba uszkodzonych skrzyzowan w dostarczanych na budowe siatkach nie powinna przekraczaé 20%
w stosunku do wszystkich skrzyzowan w siatce.

—  Liczba uszkodzonych skrzyzowan na jednym precie nie moze przekraczac 25% ogalnej ich liczby na tym
precie.

—  Réznice w rozstawie miedzy pretami giéwnymi w belkach nie powinny przekraczac 0,5 cm.

Na podstawie zamieszczonej specyfikacji okresl, ile wynosi maksymalna dopuszczalna réznica w rozstawie
strzemion.

A, 2mm
B 3 mm
C. 10 mm
D. 20 mm
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Zadanie 4.

Na podstawie rysunku zwymiarowanego strzemiona okresl, ktorg wartos¢ dlugosci preta Nr 1 nalezy wpisac
do zestawienia stali zbrojeniowej.

A. 3,06m 690 -
B. 2,96 m S ,\Q,Q Nr1 4@6 co 90
C. 286m
D. 276m =
3 8
690
Zadanie 5.

Na podstawie przekroju podtuznego belki zelbetowej obustronnie podpartej okresl rozstaw strzemion
w strefie przypodporowe.

A. 110 mm I T
B. 170 mm Nr1 2@10 K3 A
Nr2 1g18 e LSRN -3
C. 250 mm e Nr4 &8 s
D. 350 mm / A A ey
g ! o "
\ - | o
)
\ "
| "
20 | 4x110 B x 170 s
Zadanie 6.

Zgodnie z zestawieniem stali zbrojeniowej do wykonania zbrojenia belek nadprozowych potrzeba 96 kg
pretow stalowych zebrowanych. lle roboczogodzin nalezy przewidzie¢ na prace zbrojarskie, jezeli norma
naktadéw pracy na przygotowanie i montaz 1 tony zbrojenia wynosi 47,75 r-g?

A. 458rg
B. 4,78rg
C. 45,80r-g
D. 47,75r-g
Zadanie 7.

Stal zbrojeniowa zebrowana dostarczana na teren budowy w kregach sktadowana jest

A. nakoztach stalowych.

B. na podtozu gruntowym, w zasiekach.

C. na podtozu gruntowym, w pryzmach.

D. na drewnianych podktadach, w stosach.
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Zadanie 8.

Przedstawiony na ilustracji sprzet przeznaczony jest do tgczenia prgtéw zbrojeniowych metodg

A. zgrzewania doczotowego.
B. zgrzewania punktowego.
C. spawania elektrycznego.
D. spawania gazowego.

Zadanie 9.
Ktory sprzet do recznego przygotowywania zbrojenia przedstawiono na ilustracji?
A. Wciagarke.
B. Prosciarke.
C. Gietarke.
D. Nozyce.
Zadanie 10.

Do jednoczesnego przeciecia wigzki pretow o srednicy 10 mm nalezy uzyc

A. nozyc recznych.

B. pilarki fancuchowej.

C. pity recznej do metalu.
D. nozyc mechanicznych.

Zadanie 11.
W jaki sposob nalezy oczyscic prety zbrojeniowe zanieczyszczone smarem lub farbg olejng?

A. Opali¢ lampg benzynowg lub oczysci¢ preparatem rozpuszczajgcym tluszcze.
B. Ogrzac parg wodng, a nastgpnie oczysci¢ szczotkg druciana.

C. Zmy¢ strumieniem wody lub oczyscic¢ strumieniem piasku.

D. Oczysci¢ szczotkg druciang, a nastepnie zmyc¢ woda.
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Zadanie 12.
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Wykonujgc strzemiona zamknigte zakoriczone hakami pétokragtymi, korce pretow nalezy odginaé

A. pod katem 45°, na zewnatrz strzemion.
B. pod katem 90°, na zewnatrz strzemion.
C. pod katem 90°, do srodka strzemion.
D. pod katem 135°, do srodka strzemion.

Zadanie 13.

Do recznego tgczenia pretdw zbrojeniowych nalezy uzyé

A. siatek zbrojeniowych.

B. twardego drutu wigzatkowego.
C. migkkiego drutu wigzatkowego.
D. pretéw gtadkich walcowanych na gorgco.

Zadanie 14.

Na podstawie danych mas jednostkowych pretow do zbrojenia betonu, oblicz mase catkowitg pretow uzytych
do wykonania tawy fundamentowej, jezeli zastosowano 37 m pretéow o Srednicy 6 mm oraz 15 m pretow

0 srednicy 12 mm.

A. 8,2kg Wymiary Masa
mm kg/m
B. 13,4kg L ; ! [0,92221
C. 21,6kg 8 0,395
D. 27,2kg 10 0,616
12 0,890
Zadanie 15.
Zestawienie stali zbrojeniowej
Sciany fundamentowe
Nr Srednica Dlugosé Liczba pretow Diugos¢ sumaryczna [m]
preta preta preta w 1 elemencie B500SP
[mm] [mm] [szt.] a6 @10 216 @20
1 16 2900 32 92,8
2 20 2200 12 26,4
3 6 2960 13 38,5
4 6 2400 13 31,2
5 10 700 48 33.6
Diugosc ogodlna wg srednic [m] 69,7 33.6 92,8 26,4
Masy 1 m preta [kg/m] 0,222 0,616 1,580 2,470
Masa catkowita [kg] 15,5 20,7 146,6 65,2

Na podstawie zestawienia stali zbrojeniowej okresl, ile metréw stali zbrojeniowej B500SP o srednicy 6 mm
nalezy zakupi¢ do wykonania zbrojenia scian fundamentowych.

A.

B.
C.
D.

69,7 m
38,5m
31,2m
15,5m
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Zadanie 16.

Na podstawie rysunku zwymiarowanego preta nosnego zelbetowej plyty okresl, ile takich pretow nalezy
utozy¢ w deskowaniu.

A. 4000 szt. 24 @16 co 160, L = 4000
B. 3400 szt. = H =
™ (3]
C. 24 szt
D. 16 szt.
Zadanie 17.
Przygotowanie i montaz zbrojenia
Naktady na 1 t zbrojenia Tablica 0290 (fragment)
Jednostki miary, Zbrojenie konstrukciji
Wyszczegolnienie oznhaczenia zelbetowych
elementow budynkow i
Lp. y
symbole cyfrowe | literowe prety s:j;g\?vtlzaqugle
eto boiect Lot Ll gtadkie zebrowane
a b c d e 01 02
70 71251 Prosciarka automatyczna do pretow 148 m-g 3,60 4,30
71 71231 Nozyce do pretow 148 m-g 4,75 5,80
72 71212 Gietarka mechaniczna do pretow 148 m-g 4,03 4,80
73 34000 Wyciag jednomasztowy 148 m-g 0,72 0,80
74 39500 Srodek transportowy 148 m-g 1,30 1,60

Na podstawie fragmentu tablicy 0290 z KNR 2-02 oblicz czas pracy gietarki mechanicznej podczas gigcia
350 kg pretéw stalowych zebrowanych.

A. 1411 mg
B. 1,680 m-g
C. 4,030m-g
D. 4,800 m-g
Zadanie 18.

Na ktérym rysunku przedstawiono podktadke przeznaczong do punktowego dystansowania zbrojenia
pionowego?
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Zadanie 19.

Przedstawione na rysunku drabinki dystansowe typu ZET zapewniaja odpowiedni odstep pomigdzy
A. deskowaniem a dolnym zbrojeniem belki.
B. dolng a gorng ptaszczyzng zbrojenia phyty.
C. deskowaniem a pionowym zbrojeniem sciany.
D. gorng ptaszczyzng zbrojenia ptyty a deskowaniem.

Zadanie 20.

Dla zachowania wtasciwej grubosci otulin, nalezy ukfadane w deskowaniu zbrojenie podpiera¢ podktadkami
o grubosci

A. roéwnej grubosci otulenia.

B. rownej grubosci zbrojenia.

C. mniejszej od grubosci otulenia.
D. wiekszej od grubosci zbrojenia.

Zadanie 21.

Na rysunkach przedstawiono wezet zbrojarski

A. prosty.
B. martwy.
C. krzyzowy.
D. dwurzedowy.
Widok z przodu Widok z tylu
Zadanie 22.

W celu zapewnienia wlasciwej wspolpracy stali i betonu oraz zabezpieczenia pretéw zbrojeniowych przed
korozjg, nalezy zapewnic im odpowiedniej grubosci

A. otuline z gipsu.

B. otuling z betonu.

C. izolacje z folii budowlanej.

D. izolacje z wetny mineralne;.
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Zadanie 23.

lle wynosi koszt 75 kg drutu wigzatkowego, niezbednego do montazu zbrojenia belek nadprozowych, jezeli
cena 1 rolki o masie 5 kg wynosi 31,99 zt?

A. 159,95 zt
B. 479,85 zt
C. 639,80 zt
D. 2399,25z
Zadanie 24.
Orientacyjne ilosci skiadnikéw na 1 m® mieszanki betonowej (dozowanie wagowo-objetosciowe)
Klasa Rodzaj Konsystencja Cement Piasek Zwir Woda
betonu cementu mieszanki betonowej [kg] [n n mn
gestoplastyczna 230 420 760 177
C12/15 CEM 32,5 plastyczna 280 385 725 192
ciekta 362 351 642 227
gestoplastyczna 211 438 790 141
C16/20 CEM 42,5 plastyczna 279 405 731 170
ciekia 367 426 770 223

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz orientacyjng ilo$¢ zwiru potrzebnego do wykonania 0,25 m®
mieszanki betonowej C12/15 o konsystencji gestoplastyczne;.

A. 160,5 litra
B. 190,0 litréw
C. 197 5litra
D. 760,0 litréw
Zadanie 25.

lle mieszanki betonowej potrzeba do wykonania 12 stép fundamentowych o wymiarach 3,0%3,0x0,5 m, jezeli
jej zuzycie wynosi 1,015 m® na 1 m® betonowanego elementu?

A. 5400m?3
B. 5481 m?
C. 540,00 m®
D. 548,10 m?
Zadanie 26.

Warunki magazynowania cementu.
Dla cementu pakowanego (workowanego):
skltadowiska otwarte - wydzielone miejsca zadaszone na otwartym terenie zabezpieczone z bokéw przed opadami,
magazyny zamkniete - budynki lub pomieszczenia o szczelnym dachu i $cianach.
Dla cementu luzem:
magazyny specjalne - zbiorniki stalowe, zelbetowe lub betonowe przystosowane do pneumatycznego zatadowania
i wytadowania cementu luzem.

Zgodnie z zamieszczong specyfikacjg cement luzem moze by¢ magazynowany

A. w specjalnych stalowych zbiornikach.

B. na sktadowiskach otwartych - w dotach.

C. w magazynach zamknietych i ogrzewanych.

D. na sktadowiskach otwartych - pod zadaszeniem.
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Zadanie 27.
Domieszki do betonu to substancije modyfikujgce, dodawane do mieszanki betonowej w ilosci
nie przekraczajacej

A. 2% masy cementu w betonie.
B. 5% masy cementu w betonie.
C. 2% masy kruszywa w betonie.
D. 5% masy kruszywa w betonie.

Zadanie 28.

Zaczyny cementowe sg mieszaning

A. cementu i wody.

B. cementu i piasku.

C. ciasta wapiennego i cementu.
D. zaprawy cementowej i piasku.

Zadanie 29.

Przygotowanie na terenie budowy zaprawy cementowo-wapiennej w stosunku objetosciowym 1:2:10 polega
na odmierzeniu i nastepnie zmieszaniu odpowiednio

A. 1 czesci wapna, 2 czesci wody i 10 czesci cementu.
B. 1 czesci cementu, 2 czgsci wapnai 10 czesci wody.
C. 1 czesci cementu, 2 czesci wapna i 10 czegsci piasku.
D. 1 czesci wapna, 2 czesci piasku i 10 czesci cementu.

Zadanie 30.
W ktorej sytuacii zalecane jest dodawanie do mieszanek betonowych domieszek przyspieszajgcych wigzanie

i twardnienie betonu?

A. Wykonywanie robot betonowych w warunkach zimowych.
B. Wykonywanie konstrukcji betonowych cienkosciennych.
C. Woykonywanie robét betonowych w warunkach letnich.

D. Wykonywanie betonowych konstrukcji masywnych.

Zadanie 31.

Na podstawie przedstawionej receptury oblicz ilo§¢ cementu potrzebnego do wykonania 300 dm® mieszanki
betonowe;.

A. 56Kkg Receptura na 1 m?® mieszanki betonowej
B. 84kg Beton klasy C 12/15
C. 93kg cement CEM | 32,5 - 280 kg
D. 140 kg piasek 0-2 mm - 420 dm?
Zwir 2-16 mm - 740 dm3
woda -180 dm?
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Zadanie 32.
. Minimalny czas pielegnacji betonu [dni]
OO 1 B ) z zastosowaniem cementu
_— n Wilgotnos¢ wzgledna

Nastonecznienie Wiatr powietrza CEM | CEMIII CEM 1lI

silne silny <50% 2 4 5

srednie Sredni 50-80% 1 3 4

stabe staby >80% 1 2 3

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ile wynosi minimalny czas pielegnacji betonu wykonanego
z cementu portlandzkiego CEM |l, przy silnym nastonecznieniu.

A. 5dni.
B. 4dni.
C. 3dni.
D. 2dni.
Zadanie 33.

lle roboczogodzin potrzeba na wykonanie betonowej sciany prostej grubosci 20 cm i wymiarach 4,0x3,0 m,
jezeli norma naktadéw pracy na wykonanie 1 m? $ciany wynosi 4,00 r-g?

A. 3,20r-g
B. 960rg
C. 12,00r-g
D. 48,00r-g
Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono deskowanie

A. plyty fundamentowe;.

B. stopy fundamentowej.

C. tawy fundamentowej schodkowe;.
D. tawy fundamentowej prostokatne;j.

Zadanie 35.

Do bezposredniego zageszczania mieszanki betonowej w ptaskich elementach betonowych, takich jak ptyty
stropowe i podtoza pod posadzki, uzywane sg

A. stoty wibracyjne.

B. maty wibracyjne.

C. wibratory wgtebne.

D. wibratory powierzchniowe.
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Zadanie 36.

Sprzet przedstawiony na rysunku przeznaczony jest do

A. pomiaru wilgotnosci kruszywa. '\:\, .
B. zageszczania mieszanki betonowe;j.

C. badania konsystencji mieszanki betonowej.

D. dozowania domieszek przyspieszajgcych wigzanie betonu.

Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono sprzet przeznaczony do
A. transportu i podawania kruszywa.
wykonywania mieszanki betonowe;.

B.
C. wykonywania zapraw budowlanych.
D. transportu i podawania mieszanki betonowej.

Zadanie 38.
Nanoszenie na powierzchnie deskowania preparatow o wiasciwosciach antyadhezyjnych wykonuje sie
w celu

A. zwigkszenia szczelnosci deskowania.

B. zmniejszenia przyczepnosci betonu do deskowania.

C. zabezpieczenia deskowania przed dziataniem wody.

D. zabezpieczenia antykorozyjnego pretéw zbrojeniowych.
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Zadanie 39.

Tarczo scienno deskowania zewnelrznego

Tarcza wewnetrzna w poloZzeniu roboczym

Tarcza siropowa
I

Belon stropu w trakcie wardnienia

o
Bl ]
-4
L |_'
=
AR
(Ij =
A ;}
L
= ol
_ S— [ N
—| \‘{"-SCIQQ \ N S s Torjezdny
- 3 b -\\ Rusztowanie
s % “ Kotka jezdne ™ Strop zelbetowy
|: ,/ e(igr- “\‘ |
k.  Torczo stienno odchylana do preesuwo 1]

Na rysunku przedstawiono deskowanie systemowe tunelowe przeznaczone do

A. betonowania stupdw o przekroju prostokagtnym.

B. jednoczesnego betonowania scian i piyty stropowej.

C. jednoczesnego betonowania belek stropowych i stupow.

D. betonowania wysokich konstrukcji o niezmiennym przekroju.

Zadanie 40.

Brygada sktadajaca sie z 2 betoniarzy i 3 pomocnikow wykonata betonowanie taw fundamentowych w ciggu
5 dni roboczych. Robotnicy pracowali 10 godzin dziennie. lle wyniesie wynagrodzenie netto brygady jezeli
stawka godzinowa netto pracy wykwalifikowanego betoniarza wynosi 20,00 zt/r-g, a pomocnika betoniarza
14,00 zt/r-g?

A. 1700,00 zt
B. 2400,00 zt
C. 3400,00 zt
D. 4100,00 zt
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